

# Lekce: ŽIVOT VE VĚTVÍCH

Na motivy knihy **Tobiáš Lolness**

## Před lekcí:

Tobiáš měří půldruhého milimetru a na svůj věk není nijak urostlý. Žije se svou rodinou na velkém stromě, který je pro něj celým světem, městem, zahradou, divočinou. Ve dvoudílné knize, kterou napsal Timothée de Fombelle, zažívá Tobiáš neuvěřitelná dobrodružství. Kniha je plná příběhů o odvaze, pravdě i lži, strachu z neznámého, malosti, ale i velikosti stromového národa, lásce, přátelství, závidění i odpuštění. Před tím, než se s dětmi a Tobiášem vrhnete do koruny nejbližšího dubu, určitě si (ideálně s dětmi) knížku přečtěte.

## 1. KROK NAROZENÍ TOBIÁŠE

Vyrobte si svého Tobiáše, se kterým budete poznávat svět, bude vám stačit provázek a bavlnka. Dvoustupňového mužička nevyrobíme, musí nám stačit 3cm obr. Pracovní postup najdete ve foto návodu níže.

## 2. KROK HLEDÁME MALÝ SVĚT

Vyfoťte detaily stromu (stejný počet, jako je počet dětí) a nechejte děti, ať na fotkách hledají místa, která zobrazují. Udělejte z fotek hromádku, kdo místo na stromě najde, ukáže ho učiteli a jde si pro další obrázek. Některá místa se hledají lehce, jiná jsou vidět opravdu jen pod tím správným úhlem.

## 3. KROK Z KNIHY NA STROM

Přečtěte si několik úryvků z knihy a hledejte místa na stromě, které text popisuje. Na každém listnáči, který je starší jak 30 let a má větve až k zemi, taková místa najdete. (příklady citací v příloze níže)

## 4. KROK KDE TO JE

Teď už popustíme uzdu fantazii, a necháme vás hledat místa na stromech jen podle názvů. Slova vystřižená na lístečkách nechejte děti špendlit na kůru stromu. Ať děti vysvětlí, proč místu dali zrovna takový název a zda jim místo připadá jako dobré pro život, nebo se sem stromoví lidé naopak bojí chodit.

**Pavoučí doupě, Temná sluj, Terasa u sluje, Zvlněná pláň, Návštěva ze země, Krabatý kopec, Útočiště ve štěrbinách, Ptačí vyzobaniště, Závoje pavučinek, Smaragdové zákruty, Černé brázdy, Drsný kraj, Velké oko v kůře, Řasy ve výšínách, Velká rána, Citronové záhony, Malé oko (v kůře), Cestičky larev, Příkopová propadlina, Sněhobílý poprašek, Doupátko, V hloubi kráteru**

## 5 KROK MÍSTO PRO TOBIÁŠE

Vezměte svého Tobiáše a dejte ho na stromě na místo, kde mu bude nejlíp. Možná to bude spíše ve vršcích, tak hurá na strom. Nebo má váš Tobiáš strach z výšek a bude spíše ve spodních větvích, v krajině, která ho tolik uhranula? Proč se mu zrovna tady tolik líbí, je spíše samotář, nebo se drží poblíž kamarádů?

Tato lekce může být jen začátek, dál aktivity mohou pokračovat: vydáním novin, které se snaží zlehčovat špatné zacházení se stromem a zpracování dřeva a mízy. Společně se Simem Lolnessem, otcím Tobiáše žáci budou muset dokázat, že strom je živý, že listí jednou nezavalí celý strom, že stromová lidé nejsou na stromě sami.

# Postup výroby Tobiáše



